



澳洲真修大懺悔班有感

◎ 澳洲布里斯本 洪佩榆

感謝 天恩師德，老前人慈悲，袁前人大德，2012年9月16日，基礎忠恕壬辰真修大懺悔班最後一梯次在人間的最後一塊淨土——澳洲開辦，澳洲道親們引頸期盼的日子終於到來！來自雪梨天黎堂、黃金海岸天竺堂以及澳洲忠恕道院的道親共有54位參加，包括澳洲所有的壇辦人員以及天廚菩薩；因此陳立家點傳師慈悲率領了台灣的天廚菩薩及辦事人員一同前來協助，讓所有的道親可以安心參班，這份道情讓澳洲道親銘感五內。

後學早聽聞點傳師慈悲說過，能夠參加大懺悔班，不僅僅是懺悔過往

六萬年來的罪障，更能夠在修道路上向上提升，因此後學懷著感恩的心，萬分感謝所有促成此班的殊勝法緣；懷著懺悔的心，懺悔過往的罪、過、錯，來參加大懺悔班。

驗考三關 體道心

參加大懺悔班的每位道親都必須通過三關的考驗：求道日期與三師、三寶及愿懺文。後學感受到這三關的內涵——

(一)求道日期與三師：我們能求道，除了善根深厚，祖上有德，與道有緣外，還需要三師。若沒有三師的引領、保證、傳寶，也是無法得

道啊！記得三師的名字是要將他們的恩德永銘於心。求道日期亦是重要，這是我們的第二個生日，是靈性覺醒的開始，真正學會覺察和反省，每到這天就是一年來的總反省和總懺悔。

(二)三寶：三寶是一貫弟子的隨身之寶，除了能躲劫避難，更幫我們去妄修真，得這三樣無價寶，不只要謹記在心，更感恩上天降道賜寶。

(三)愿懺文：是得道後，每日獻香禮中必做的功課。也是一個愿力和真懺悔，須由清淨無染的心發出。

表面上看起來要過三關很容易，只要記熟、背熟就行了；但後學認為驗三關看似形式，其真義是提醒我們要時時懷有感恩、懺悔、愿行的心，如此過這三關才有意義。

懺悔因由 列分明

從廖領導點傳師慈悲講述的「懺悔因由」，後學體會到：我們無時無刻都在造罪、過、錯，就拿自己在懺悔班的期間來說吧！後學的心念就跑掉了好多次，休息時間亦是妄念紛飛；一察覺，當下即刻懺悔，也有點汗顏，怎麼一邊反省，一邊又在造過呢？如此怎能做到真懺悔？

《修道指南》(p.18)提到：因

為太多的罪、過、錯，再加上懺悔不淨，所以會有考驗。防考與應考的方法，讓後學印象非常深刻：

1. 要多讀聖賢事蹟，才能培養我們的氣節。
2. 要抱愿實行，點傳師常說：了愿就是了業，了愿的過程中，度化別人也是成全自己。
3. 要抱樸守矩，有了老子的「樸」以及孔子的「矩」，讓我們處事、修道都能外圓內方，既不踰越禮節，又能守住那顆天然純淨如璞玉般的心。

這堂課讓後學理解到懺悔就是要「明明德」，才能將過去的罪業懺盡；在未來，才能阻止罪、過、錯的發生。如此才會禍離福至。

修道須知 銘於心

陳平常點傳師慈悲闡述的「修道須知」九則雖然短短九條，卻說明修辦的大方向及如何修辦，同時也解答了後學多年心中的疑惑。而後的「人生規程」鼓勵我們修道要向上一路，如何向上？就是透過正心、成人、修持、生產、責任，五個方向提供指引。而「墜淵門徑」似乎在提醒後學，會讓人墜入萬丈深淵的也有五項，一定要小心謹慎防範，所以就在沒有做到或做不好的幾句用紅筆圈

起，藉以警醒自己，千萬別因為這幾項而落入萬丈深淵。

懺悔方案 如藥引

陳立家點傳師慈悲講述的「懺悔方案」，讓後學覺得修道真要下一番功夫，才能去掉本性中的「雜質」。在懺悔方案中，已將要懺悔的項目列得更詳盡、更具體，指導愚昧眾生將過去的罪、過、錯一一提出，自我檢討，如同《修道指南》(p. 51)說：「在未來，更能訂定列出改善方向，一定要詳細省察，每日睡前要拿出與自己良心對照。」如此真正去實行，才不會把懺悔當成口號，虛應故事，敷衍了事。懺悔方案就像藥引一樣，藥引是把藥物成份集中到病變部份，而增強療效。懺悔方案也是引導我們的懺悔心，找到罪、過、錯，並將之一一洗淨，進而把脾氣毛病給治好。

真心懺悔 中前跪

最後，大家在老中面前，陳露過去的罪業，並承諾永不再犯。

當後學跪在佛前，一邊叩首，一邊訴說過去種種的過錯，腦中同步出現過去的那些影像，甚至連過去不經意忽略，塵封已久、幾乎都忘了的小過錯，當下一一浮現，令後學體悟到：過去所做種種，就算再細、

再微的小過錯都會被種在八識田中；像一部攝影機，把過去的「犯行」記錄下來，而今跪在老中面前真心懺悔時，都無所遁形地顯現出來，即使事隔已久，仍然鮮明，如此怎能不注意每一個心念、不謹言慎行呢？今天承蒙袁前人大德慈悲指示舉辦大懺悔班，把過去六萬年來的罪、過、錯陳露、懺悔，且承諾永不復起，是多麼殊勝與難得！

懺悔儀式結束時，一位80幾歲的老菩薩熱淚盈眶，感動得說了一句話：「此生無憾了，這輩子這樣就夠了！」後學聽到也非常感動，這位老菩薩因為內耳不平衡，早上頭暈量眩得很厲害，在服藥過後，下午雖然好多了，似乎還是不太舒服。當要跪在老中面前懺悔時，領導點傳師准許她坐著懺悔，老人家卻堅持懺悔就應該要跪著，沒想到她真的堅持到最後，令後學非常感動和佩服，修道人當如是乎！

在大懺悔班過後，後學期勉自己：之前的罪、過、錯已經減輕大半了，願在未來的日子中，不要再造下新罪，真正做到抱樸守矩、篤實修行，如此才不會辜負了上天，還有大德袁前人的慈悲成全。